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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Barra Bonita 
Edital de Concurso Público nº 001/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

NUTRICIONISTA 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 

azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questões, numeradas 

de 1 a 35. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03h00min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

___________________________________________________________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. Qual é a espécie de trigo indicada para o preparo de massas? 

A) Triticum vulgares. 

B) Triticum durum. 

C) Triticum compactum. 

D) Triticum moleum. 

 

02. Qual a forma do iodo que é mais facilmente absorvida pelo estômago e pela parte superior do 

intestino delgado? 

A) Iodato. 

B) Iodo orgânico. 

C) Iodo inorgânico. 

D) Iodeto. 

 

03. A Necessidade Média Estimada (Estimated Average Requirement - EAR) é utilizada para determinar 

a(s): 

A) Ingestão Adequada (Adequate Intake - AI). 

B) Ingestões Dietéticas de Referência (Dietary Reference Intakes – DRIs). 

C) Ingestão Dietética Recomendada (Recommended Dietary Allowance - RDA). 

D) Margem Superior Tolerável de Ingestão (Tolerable Upper Intake Level - UL). 

 

04. Exemplo de alimento minimamente processado, de origem animal, conforme o Guia Alimentar para 

a População Brasileira (2014): 

A) Iogurte sem adição de açúcar. 

B) Sardinha enlatada. 

C) Queijo. 

D) Bebidas lácteas adoçadas. 

 

05. Atualmente, há produtos industrializados com o propósito de espessar, sem alterar o sabor dos 

alimentos, para pacientes com disfagia. Um líquido espessado, que necessita de colher para consumo, é 

comparado a qual exemplo de viscosidade?  

A) Néctar. 

B) Leite integral. 

C) Pudim. 

D) Mel. 

 

06. Magnésio, sódio e cálcio são exemplos de minerais que tem a excreção aumentada pelo uso de: 

A) Diuréticos de alça. 

B) Diuréticos inibidores da enzima conversora de angiotensina. 

C) Diuréticos tiazídicos. 

D) Diuréticos poupadores de potássio. 
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07. Qual a faixa de distribuição aceitável de ácido graxo linoleico para adolescentes, segundo as faixas 

de distribuição aceitáveis de macronutrientes (Acceptable Macronutrients of Distribution Ranges – 

AMDR)? 

A) 0,5% a 3%.  

B) 5% a 10%.  

C) 8% a 12%. 

D) 10% a 15%. 

 

08. Qual o valor diário de ingestão dietética de referência de fibras alimentares para gestantes e 

lactantes? 

A) 40g e 45g, respectivamente. 

B) 15g e 18g, respectivamente. 

C) 28g e 29g, respectivamente. 

D) 38g e 40g, respectivamente. 

 

09. A verificação das concentrações plasmáticas de proteínas é um método confiável para avaliação do 

estado nutricional. Porém, uma das proteínas de fase aguda negativa é pouco sensível às rápidas 

variações do estado nutricional. Assinale a alternativa que apresenta esta proteína: 

A) Transferrina. 

B) Albumina. 

C) Proteína transportadora de retinol. 

D) Pré-albumina. 

 

10. Vitamina que deverá ser suplementada, para crianças vegetarianas, a partir da introdução da 

alimentação complementar:  

A) Vitamina A. 

B) Vitamina B5. 

C) Vitamina E. 

D) Vitamina B12. 

 

11. Qual a área mínima de construção prevista para um lactário em uma creche? 

A) 0,20m2, para cada criança entre 3 meses e 12 meses de idade. 

B) 0,30m2, para cada criança entre 6 meses e 12 meses de idade.  

C) 0,40m2, para cada criança entre 2 meses e 12 meses de idade. 

D) 0,50m2, para cada criança entre 12 meses e 24 meses de idade. 

 

12. Temperatura recomendada para descongelamento de alimentos, sob refrigeração: 

A) Inferior a -10°C. 

B) Inferior a 5°C. 

C) Inferior a 8°C. 

D) Inferior a 10°C. 

 

13. Os cardápios destinados ao Programa Nacional de Alimentação Escolar devem conter informações 

nutricionais de alguns micronutrientes, considerados como prioritários pelo referido Programa. 

Assinale a alternativa que apresenta um destes micronutrientes: 
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A) Vitamina D. 

B) Selênio. 

C) Fósforo. 

D) Magnésio. 

 

14. “Planta semiaquática, cultivada em terrenos úmidos ou em água corrente. Tem folhas pequenas, 

arredondadas, de coloração verde-escura, sem amargor”. A qual alimento refere-se esta descrição? 

A) Bertalha. 

B) Couve-rábano. 

C) Agrião. 

D) Rúcula. 

 

15. Responsável por ativar a bomba sódio-potássio ATPase das células musculares e hepáticas, em 

resposta a uma refeição rica em potássio: 

A) Insulina. 

B) Aminoácidos. 

C) Hepcina. 

D) Sódio. 

 

16. Qual a temperatura recomendada para armazenamento da amostra, de cada sessão de preparação 

de nutrição enteral, para contraprova? 

A) -5°C a -1°C. 

B) 0°C a 5°C. 

C) 2°C a 8°C. 

D) 5°C a 10°C. 

 

17. São elementos substantivos a serem trabalhados no processo de construção do Distrito Sanitário, 

exceto: 

A) Práticas sanitárias. 

B) Estratégia de dimensão. 

C) Processo de trabalho. 

D) Território. 

 

18. Qual o volume recomendado, para início da oferta de nutrição enteral, por infusão contínua ou em 

bolo, de leite materno ou colostro para recém-nascidos pré-termo? 

A) 5ml a 10ml/kg/dia. 

B) 15ml a 25ml/kg/dia. 

C) 20ml a 30ml/kg/dia. 

D) 10ml a 20ml/kg/dia. 

 

19. O consumo de alimentos ricos em vitamina A, entre crianças de 6 meses a 23 meses e 29 dias, é um 

dos indicadores de consumo alimentar a ser avaliado na atenção básica, segundo o Ministério da Saúde. 

Assinale a alternativa que apresenta um dos alimentos que não é considerado para avaliação deste 

nutriente, no referido indicador: 

A) Fígado bovino. 
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B) Manga. 

C) Couve. 

D) Espinafre. 

 

20. Teor mínimo de proteína esperado nas fórmulas infantis, à base de proteínas isoladas de soja ou de 

uma mistura destas com proteínas do leite de vaca, para lactentes: 

A) 3g/100kcal. 

B) 1,5g/100kcal. 

C) 2,25g/100kcal. 

D) 1,8g/100kcal. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

21. A morfologia está agrupada em dez classes, denominadas classes de palavras ou classes gramaticais. 

Não é uma delas: 

A) Substantivo. 

B) Procedência. 

C) Artigo. 

D) Numeral. 

 

22. Não deveria haver acento indicador de crase em qual dos casos abaixo?  

A) Marcaram o encontro no restaurante para às 20h. 

B) Saímos à noite. 

C) No verão, voltamos àquela praia. 

D) Refere-se àquilo que aconteceu ontem na festa. 

 

23. “Que lindas flores!” 

O termo em destaque na frase acima exerce a função de: 

A) Substantivo. 

B) Advérbio. 

C) Pronome. 

D) Preposição. 

 

24. Em qual das alternativas a frase está corretamente escrita? 

A) Estava ansioso pela eminênssia da lisenssa. 

B) Estava ansioso pela iminência da licença. 

C) Estava ancioso pela eminensia da licença. 

D) Estava ancioso pela iminênsia da licença. 

 

25. A semântica estuda: 

A) Posição das palavras na frase. 

B) Significado das palavras. 

C) Divisão silábica. 

D) Acentuação. 
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26. Não corresponde a sinônimos:  

A) Âmago – Cerne. 

B) Esperto – Ardiloso. 

C) Arroubo – Entusiasmo. 

D) Belicoso – Dilapidado.  

 

27. Assinale a alternativa incorreta. Tendo em vista a função que exercem, as orações subordinadas 

classificam-se em: 

A) Subordinadas substantivas. 

B) Subordinadas adjetivas. 

C) Subordinadas remissivas. 

D) Subordinadas adverbiais. 

 

28. Assinale a alternativa incorreta. Segundo a Nomenclatura Gramatical Brasileira, os termos da oração 

podem ser: 

A) Essenciais. 

B) Integrantes. 

C) Efêmeros. 

D) Acessórios. 

 

29. Assinale a alternativa em que pelo menos uma das palavras está corretamente escrita: 

A) Mendingo – Cabelerero. 

B) Degladiar – Previlégio. 

C) Possue – Contribue. 

D) Empecilho – Periquito. 

 

30. As orações coordenadas subdividem-se em: 

A) Simpáticas e Parassimpáticas. 

B) Plenas e Parciais. 

C) Assindéticas e Sindéticas. 

D) Côncavas e Convexas.  

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

31. Segundo a Lei Orgânica de Barra Bonita – SC, é de competência administrativa comum do município, 

da União e do Estado, observada a lei complementar federal, o exercício das seguintes medidas: 

I. Impedir a evasão, a destruição e a descaracterização de obras de arte e de outros bens de valor 

histórico, artístico ou cultural; 

II. Outorgar isenções e anistias fiscais, ou permitir a remissão de dívidas, sem interesse público 

justificado, sob a pena de nulidade do ato; 

III. Combater as causas da pobreza e os fatores de marginalização, promovendo a integração social 

dos fatores desfavoráveis. 

Dos itens acima: 
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A) Apenas os itens I e III estão corretos. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I e II estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

32. No Brasil, a caverna mais profunda fica no Amazonas com cerca de 670 metros de desnível. Ela é 

chamada de: 

A) Abismo Verde.  

B) Caverna do Diabo.  

C) Abismo Guy Collet. 

D) Toca da Onça. 

 

33. O menor país do mundo, em extensão territorial, é o Vaticano, localizado no continente: 

A) Africano.  

B) Europeu.  

C) Americano.  

D) Asiático.  

 

34. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“A Revolta da Vacina foi uma rebelião popular contra a _____________________, ocorrida no Rio de Janeiro, em 

novembro de 1904.” 

A) Vacina Anti- difteria. 

B) Vacina Anti- poliomielite.  

C) Vacina Anti-varíola.  

D) Vacina Anti- tétano.  

 

35. Os Estados Unidos declarou em maio/2019 apoio oficial à entrada do Brasil na Organização para a 

Cooperação e o Desenvolvimento Econômico (OCDE), de acordo com uma publicação do Itamaraty em 

rede social que foi compartilhada também pela Embaixada dos EUA em Brasília. 
(Fonte adaptada: https://g1.globo.com/>acesso em 22 de maio de 2019) 

Em relação à Organização para a Cooperação e o Desenvolvimento Econômico (OCDE), analise: 

I. Constitui foro composto por 136 países; 

II. É dedicado à promoção de padrões convergentes em vários temas, como questões econômicas, 

financeiras, comerciais, sociais e ambientais; 

III. O MEC mantém parceria com a OCDE para a promoção de políticas públicas voltadas à melhoria 

da educação. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos.  

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

 

 


